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TEST

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 4 ore.



Teste de matematica pentru reusita la examenul de titularizare

Testul nr. 1

SUBIECTUL | (30 de puncte)

1. Se dd ecuatia mcos’ x—2(m—-1)cosx+m+1=0, unde meR.
TR 1 : .
a) Aratati ca pentru m= E, ecuatia nu are solutii.

b) Pentru m =0, rezolvati ecuatia in (7,37).
c) Determinati numerele reale m pentru care ecuatia are solutii.

2. Se considera prisma patrulatera regulati ALGORITM ¢y AL=a AR=2a ynde aeR®.
a) Ardtati ca dacad (M, AT ) =1, atunci a<11.

b) Aflati valoarea reald a numarului a pentru care volumul prismei este egal cu (14 +104/2 ) cm.
c) Fie Be (AR), C e (IL)astfel incat BR = 2IC =a. Daca (BCT)(1MO ={D}, calculati
sin(«<DBC).

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)

5p
5p
5p

5p
5p
5p

1. Pe multimea M =[1,+o0), se defineste legea de compozitie Xy =1+log, x+log, y.
a) Calculati 102—201,
b) Aritati ca Ardtati cd 2'0(2°02*)=2°.

c) Aflati numerele naturale Msi N pentru care 2" 02" =2™",

2. Se considera functia f :R >R, f(x)= ‘ZXZ —X —1‘.
a) Stabiliti domeniul de derivabilitate al functiei.
b) Studiati monotonia functiei pe intervalul [—1,1] .

¢) Calculati I f(x)dx.

1
-1

SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)

Urmatoarea secventa face parte din programa scolara de matematicd pentru clasa a VII-a.

Competente specifice si exemple de activititi de invitare

Clasa a Vll-a

1.1. Identificarea numerelor apartinand diferitelor submultimi ale lui R .R
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— Identificarea patratelor unor numere naturale dintr-o enumerare de numere date

— Identificarea, in exemple relevante, a relariei intre puterea cu exponent 2 si raddcina patrata a
patratului unui numar natural

— Identificarea radacinii patrate din patratul unui numar natural utilizand scrierea sub forma de
putere cu exponent 2

— Recunoasterea numerelor naturale, intregi, rationale

— Recunoasterea unui numar irational dintr-0 mulfime de numere date

— Identificarea unei forme convenabile de scriere a unui numar real in functie de un context dat

2.1. Aplicarea regulilor de calcul pentru estimarea si aproximarea numerelor

reale

— Scrierea unui numar real in diverse forme

— Aproximarea unui numar real §i reprezentarea acestuia pe axa numerelor

— Determinarea opusului, a modulului si a inversului unui numar real

— Compararea numerelor reale utilizand modulul, aproximari, incadrarea unui numar real intre
doi intregi consecutivi, scoaterea factorilor de sub radical, introducerea factorilor sub radical

3.1. Utilizarea unor algoritmi si a proprietatilor operatiilor in efectuarea unor calcule cu
numere reale

— Utilizarea regulilor de calcul pentru produsul/raportul a doi radicali si pentru rationalizarea
numitorului

— Utilizarea de rafionalizari sau introducerea/scoaterea factorilor de sub radical pentru a
compara/ordona numere irafionale

— Calcularea modulului unor sume/diferente de numere irationale

— Calcularea puterii cu exponent numar intreg a unui numar real nenul

— Exersarea regulilor privind ordinea efectuarii operatiilor cu numere reale

— Utilizarea calculatorului pentru efectuarea sau verificarea unor calcule cu numere reale

— Utilizarea distributivitatii inmultirii fata de adunare/scadere in exercitii de desfacere a
parantezelor

4.1. Folosirea terminologiei aferente notiunii de numar real (semn, modul, opus, invers)

— Sortarea unor numere naturale, intregi, rationale sau irationale in functie de multimea careia ii
apartin utilizand terminologia adecvata

— Utilizarea terminologiei specifice notiunii de numar real in descrierea modului de rezolvare a
unui exercitiu/a unei probleme

— ldentificarea rezultatului corect dintr-o lista de raspunsuri posibile

5.1. Elaborarea de strategii pentru rezolvarea unor probleme cu numere reale

— Determinarea mediei geometrice a douda numere reale pozitive

— Determinarea mediei aritmetice ponderate a doua sau mai multor numere reale

— Rationalizarea unor numitori de forma a b cu a b, ER Q+

— Scrierea adecvatd a unor rapoarte de numere reale care necesita rationalizare, descompunere in
factori si/sau simplificare

— Rezolvarea de probleme in care apar medii (aritmetica ponderata sau geometrica)

6.1. Modelarea matematica a unor situatii practice care implica operatii cu numere reale ----
— Formularea de probleme pornind de la un set de informatii obtinute din cotidian sau din diverse
domenii
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— Verificarea validitatii unor afirmatii pe cazuri particulare sau prin construirea unor exemple
si/sau contraexemple
— Rezolvarea unor probleme cu continut practic, utilizand proprietdtile operatiilor cu numere reale

Domeniu de Continuturi
continut
Multimi. 1. MULTIMEA NUMERELOR REALE
Numere e Ridacina patrata a patratului unui numar natural; estimarea raddcinii patrate

dintr-un numar rational

e Scoaterea factorilor de sub radical; introducerea factorilor sub radical

e Numere irationale, exemple; multimea numerelor reale; incluziunile
NcZcQcRN; modulul unui numir real (definitie, proprietiti)’;
compararea si ordonarea numerelor reale; reprezentarea numerelor reale pe axa
numerelor prin aproximari

e Operatii cu numere reale (adunare, scddere, Inmultire, Tmpartire, puteri cu
exponent numar intreg); rationalizarea numitorului de forma avb

e Media aritmetica ponderata a n numere reale, n > 2 ; media geometrica a
doud numere reale pozitive

e Ecuatia de forma x*= a , unde a€ R

Nota: Continuturile vor fi abordate din perspectiva competentelor specifice. Activitatile de invatare
sugerate oferd o imagine posibild privind contextele de formare/dezvoltare a acestor competente.
(Programa scolara pentru disciplina Matematica, OMEN nr. 3393/28.02.2017)

Folosind informatiile din secventa de mai sus, in vederea evaludrii formarii/dezvoltarii
competentelor specifice precizate, elaborati o proba de evaluare la finalul unitatii de invatare
»Multimea numerelor reale”, care sa cuprinda 6 itemi: un item de completare, un item cu raspuns
scurt, un item de tip pereche, un item de tip alegere multipla, un item de tip intrebare structurata si
un item de tip rezolvare de probleme.

Nota. Pentru fiecare dintre itemii elaborati se puncteazd mentionarea competentei specifice
evaluate, respectarea formatului itemului, elaborarea raspunsului asteptat (baremul de evaluare) si
corectitudinea stiintifica a informatiei de specialitate.

! La definirea notiunii de modul se va insista pe reprezentarea lui pe axa numerelor si pe semnificatia sa ca distanta.
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Testul nr. 1

SUBIECTUL |

1 1 1
l.aym =% —> ecuatia devine: Ecos2 x—Z(E—ljcosx+§+1:0 <> 00S° X+2c0sX+3=0

Notidm cosx =t = t*+2t+3=0, ecuatic pentru care A=2°-4.1.3=4-12=-8<0
= tegR=cosx¢Rfals.
= ecuatia nu are solutii.

1. b) m=0 = ecuatia devine: 0-c0s*x—2(0-1)cosx+0+1=0 <> 2cosx+1=0

<:>COSX=—%3 X= x:iarccos(—%j+2nn,nez

@X:iz?ﬂ+27rn,neZ
Dar X€(7Z',37Z')
2r 2r
Pentru n:0:>x:?<7rsau X=—?<0<7r(1)

Pentrun:1:>7r<x:2—7[+27r:8—7r<9—n:3n5aux:—2—ﬁ+2n:4—ﬁ>3—”:n,4—n<9—n:n(2)
3 3 3 3 3 3 3 3

Pentru n22,%+2nn22§+4n > 3 lar —2?7[+2n7r2—2?ﬂ+47z :1O—ﬂ>9?ﬂ:37r ()]

. 4 8m
Din (1), (2), (3) = x e{??}

1. ¢) Notdm cosx =t =>ecuatia devine mt*—2(m-1)t+m+1=0
Cum cosx e [—1, 1] , ecuatia noastra va avea solutii daca pentru ecuatia in t avem cel putin o solutie

in intervalul [-1,1].

Identificam cazurile:
Cazul 1. Avem solutia t=-1, =>m-2(m-1)(-1)+m+1=0=m+2m-2+m+1=0

:>4m:1:>m:% 4

Cazul 2. Avem solutia t=1, =>m-2(m-1)+m+1=0=m-2m+2+m+1=0

= 0m = -3 Imposibil  (5)
Pentru celelalte cazuri avem nevoie de semnul lui A
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A =Db? —4ac:[—2(m—1)]2 —4-m-(m+1)=4m>-8m+4-4m’ —4m =-12m+4

A:0<:>—12m+4:0<:>—12m:—4<:>m:_—f<:>m:%

Semnul lui Aeste:

m

—00 0 +00

olwlkr

A + | +

Pentru m =0 nu avem ecuatie de gradul al II-lea. Cazul m =0 a fost analizat la subpunctul b), de
unde deducem ca pentru m = 0avem solutii. (6)

m=1
A:O 3 1
b _2(m-1) 1 m==
Cazul 3. {-1<t, =—= <le < 2, >-1 = 3 Fals (7)
2a 2m 3
“l<——2<1 -1<-2<1
m=0 1
2=
3

Fie f:R >R, f(t)=mt’?-2(m-1)t+m+1, meR" functia de gradul al II-lea, pentru care avem:

a=mb=-2(m-1),c=m+1

A>0

Cazul 4. m = 0si
t<-1<t, <1

1
me| —oo,— |\10
me(—oo%j\{O} e( ” 3) o
1
(= m-(4m-1)<0=me| 0,—~
- a f( 1)<0 @\{0} ( ) ( 4j:>me(0,%j (8)
a-f(1)>0 m-3>0=me(0,+)
b
_£<1 M<1:>me(0,+oo)
2m
.m-— 1 1
Pentru ca <1<:>1——<1<:>—>0<:>m>0:>me(0.+oo)

m m
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A>0

Cazul 5. m =0 si
1<t <t, <1

1
1 me| —oo,= [\{0
me(—oo,gj\{O} me(—oo,%j\{O} ( 3) o
1
a.f(—l >0 m.(4m_]_)>0:> me(—oo,O)U(—,+ooj ( j
= < 4 =>mel=,=| (9)
af(1)>0 m-3>0 m€(0,+00)
_1<_£<1 _1<m_—1<1 ( 1)
2a m me| 0,=
. _m_—"”l<0@_2m+1<o:>me(o,—j .
Pentru ca —1<m—_<1c> m m 2 Qmeio,—j,unde am
m 1 1 2
1—E<1®E>0c>m>0:>me(0.+oo)

) . +1 .. .. 1
tinut cont ca are semnul expresiei m(—2m +l) care se anuleaza, evident, in E .

m
A>0

Cazul 6. m =0 si
-1<t <1<t

me( =3\ ne==3 i
@ D) FR)<0 = (4m_1),3<o:>me(—00,%j = me(—0,0) (10)

>l m-1

m

>-1= me(—oo,O)UK%&ooj

Din(4) - (10) > me (—oo,%j .
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TM L MR;TM L MO; MRNMO ={M};MR,MO < (RMO) TM L (RMO)
Dar MAc (RMO)=TM L MA=> AMAT dreptunghic in M

MA-MT
AT

AMAR, <R =90 = MA=v/AR? + RM? = [(2a)} +a* =v/4a? + a’ =+/5a’ =av/5

T.P.
AMAT dreptunghic in M => AT =AM 2 + MT? =+/5a + 2% =/6a> = a\/6
MA-MT av5-a a5

= d(M,AT)=

=1=d(M,AT)=

AT a6 b
.. V8
J5
. _ 6
Ramane de demonstrat ca ——=a<1,1
J5

%<1,1@J€<1,1\/§@\/€< 5.1.12 <> /6 <+/5-1.21 < /6 < /6,05 < 6 < 6,05 Adevirat.

= Dacad(M,AT)=1, atunci a<1,11.

2. b)
Vacormm = A -h= Ay 60 AR = AL?-AR=a’-2a=2a°

VaLcorimm —14+10V2 = 2a° = 2(7+5\/§) oadl=7+5J2

7+542=1+3V2+6+2J2 =12 +3.1° ~\/§+3~1~(\/§)2 +(\/§)3 =(l+\/§)3
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Am folosit formula a® +3a*h +3ab? +b° =(a+b)’

=a’ :(1+\/§)3 <:>a:(1+\/§)cm

Am folosit cd ecuatia X’ =a’ <> x=ain R.

Justificare: x°* =a’ < x°-a* =0 (x—a)(x* +xa+a’)=0
=x-a=0=>x=a

sau x*+ax+a’=0=>A=a’-4a’ =-3a’ <0, (a<0)= nu avem solutii reale.

Dacid a=0 Ecuatia X’ =a’ & x*=0< x=0.

2.C)

Cunoastem rezultatul: ,,Un plan intersecteaza doua plane paralele dupa doua drepte paralele”.
Cum fetele opuse ale prismei determind plane paralele, vom avea ca

BC || DT,CT || BD = BCTD paralelogram. (1)

Tn ACIT, <1 =90° =5 CT =IC? + IT? = /a+ —a— )
a

Fie E < ARa.l. CE L AR = CERI dreptunghi, CE=a,ER = IC_TR:2

N3

BE=BR-ER= a—% :% Analog cu calculul lui CT , vom avea ca BC = aT 3)
Din (1), (2), (3) = BCTD romb.

Vom calcula aria rombului in doua feluri:

CD-BT av2-aJ/3 a*J/6
Agcro = 2 = 2 = 5 (4)

2
2
Agcro = BC - BD-sin(<DBC) = BC? -sin («DBC) = [%j .sin(<DBC) :5%~sin(<rDBC)(5)
Pentru c¢i CD = MI =a+/2
Si BT =+/RT2+RB? =+/2a% +a? =+/3a% = a3

2f 5a’

= sin(«DBC) = sin(«DBC) =

Din (4) si (5)

2./6
e
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SUBIECTUL al Il-lea
1. a)
1le2-201=1+log,1+log,2—(1+log,2+log,1)=1+0+1-(1+1+0)=0.

Observatie: se poate justifica raspunsul si in felul urmator: legea de compozitie este, evident,
comutativa, ceea ce conduce la 102 =201=102-201=0.

1. b)

2'0(2°02')=2"0(1+l0g, 2° +l0g, 2*) = 2" o (1+3+4) = 2" 08 =202 =1+log, 2* +l0g, 2° =1+ 4 +3=8=
1.0

Sa remarcam cd pentru m,n € N vom avea ca

2">2°=1

2">2°=1

2m > 20 =1

Deci ecuatia este bine definita pentru orice numere naturale.
Observam ca m = n =0 reprezintd o solutie a ecuatiei noastre, pentru cd

2°02° =1+1l0g,2° +l0g,2° =1+0+0=1=2" =20 =2™"

Observam ca m=1,n=_0reprezinta o solutie a ecuatiei noastre, pentru ca
2'02°=1+log, 2" +log,2° =1+1+0=2=2" =20 =2™"

Si m=0,n =1reprezinta o solutie a ecuatiei noastre, pentru ca
2’02 =1+log, 2° +log, 2" =1+0+1=2=2"=2"" =2™"

Observam ca m=1,n=1nu reprezintd o solutie a ecuatiei noastre, pentru ca
2'02' =1+log, 2" +log, 2! =1+1+1=3#4=2° =2"" =2™"

Vom demonstra ca ecuatia nu mai are alte solutii.

2"02" =2"" < 1+log, 2" +lo0g, 2" =2"" <=1+m+n=2""

Fie f:R->R, f(x)=2"-x-1

Evident, f continua, derivabila, fiind compunere de functii elementare, deci derivabile.

f'(x)=2"In2-1

Determinam punctele critice:

1
In| —
' x « 1 1 (Ian, .
f'(x)=02"IN2-1=0<2"=—=xIn2=In| — |= x=——2; am logaritmat
In2 In2 In2

expresia, ih baza e.



Teste de matematica pentru reusita la examenul de titularizare

O:In1<ln2<lne:1:>1<i
In2

1:Ine<ln4:In22:2In2:>i<2
In2

1
In( j
1<t <250=Inl<In[ = |<n2fh2e0< N2/ 4
In2 In2 In2

Bineinteles, am folosit faptul ca functia In este strict crescatoare, baza fiind e =2,71... deci

supraunitara si In2 pozitiv, deci se pastreaza inegalitatile la impartirea cu In2.

In2

Fie g=f

Tabelul de variatie este:

X 1
In(lzj
o 0 _\ne/ 1 2 oo
In2
i - - - 0 + + + +
f +00 ~a 0 ~ A —> 0 _ 1 — +00

Asadar, functia noastra este strict crescatoare pentru valori mai mari ca 2
f(x)>f(2),vx>2< f(x)>1>0,Vx>?2

Deci 2" —x-1>1,Vx>2< 2 —x-1>0,Vx>2

Pentru mneN,m>Ln>1=m+n>2=2""-m-n-1>0=2"">m+n+1
= ecuatia 1+ m+n=2""nu are solutii.

Tn concluzie, multimea solutiilor ecuatiei este {(0 0);(0,1);(1,0)}

Observatie: in tabelul de variatie am trecut urmatoarele valori:

f(0)=2°-0-1=1-0-1=0, f(1)=2'-1-1=2-1-1=0, f(2)=22-2-1=4-2-1=1
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De asemenea, din tabelul de variatie se poate deduce ci ecuatia f (x)=0are doar radacinile 0,1,

deci revenind la ecuatia noastra , om avea ca solutie toate perechile de numere naturale pentru care
m+n=0sau m+n=1, adica {(0,0);(0,1);(1,0)} .

lim f(x) = lim (2 ~x~1) =0—(~0) 1=+

lim f(x)=lim(2*—x-1) = lim 2X£1—2—XX—%}=+00(1—0—0)=+00

X—>+00 X—>+0

| sls

. X
lim— — =

1
X m X -
X—>+0 2 I'Hospital x>0 2%In2 oo

2. a) Functia modul este derivabild cu exceptia punctelor in care acesta se anuleaza. Explicitam
modulul, determinand, pe ramuri, expresia functiei noastre:
(%) ‘ , ‘ 2x* =x-1,x>0
X)=2X"—=x-1 =
—(2x2 —x—l),x< 0

f(x)=0&2x"-x-1=0
a=2b=-1c=-1
A=b*—4ac=(-1)"-4.2.(-1)=1+8=9>0

b+JA 1£3 1
= = = =X=LXx =—=
%2 2a 4 % 22
X
—00 -1 —% 1 +00
2% —x -1 + 2 + 0 - 0 + +

= f(x)=9-2x* +X+1,X€(—%,1j

2x* —=x—1,x e[1,+x)
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Evident, pe (—00,—%)(

elementare. (1)

1,
2

j,(l, +OO) functia este continua, derivabild, fiind compunere de functii

) . R 1
Ramane de analizat derivabilitatea in _E 1.

Folosim consecinta teoremei lui Lagrange:

(ZXZ—X—l)’,XE(—OO,—lj 4X—1,X€(—oo,—£j
2 2

= f'(x)= (—2X2+X+1)’,X€(—%,lj = f'(x)= —4X+1,X€(—%,1j

(2x2 - x—l)’ , X €(1,+00)

4X—1,X€(1, +oo)

|irr1]f’(x)=|irr1](4x—1)=42[—%J—1=—2—1=—3 (2)

x/-= x/-=
2 2

1

|imf’(x)=|im(—4x+1)=—42[—%J+1=2+1:3 (3)

1

><\‘—E x\—E

limf' (x)=lim(-4x+1)=-4-1+1=-3 4)
x/1 x1

limf'(x)=lim(4x-1)=4-1-1=3 ()
X\l X\l

Din (2) si (3) = functia nu este derivabila in —% (6)

Din (4) si (5) = functia nu este derivabila in 1 @)

Din (1), (6) si (7) = functia este derivabili pe R\ {—%,1}

2. b) Pe intervalul cerut, functia noastra este:

2x*—x-1,xe [—1,—3}
2

f(x)=

22X +x+1,xe (—%,1}

Am dedus expresia functiei, preludnd din forma anterioara si tindnd cont de continuitatea in x =1.
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X
1 1
2

2x* —x-1 9
= 2> 0 5 0

f(x)’:4x—1 - - |

1

N|EF

f(x) =—4x+1 |+ o - |
‘2x2_x_ 5 \ 0 /v % \ 0
b -1 1 A9 9

Am folosit ca 4Xx-1<0<4x<ls x<%, 4x+1<0&= A4x<-1< x>£.

. . : . 1 1
Din tabelul de variatie avem ca functia este strict descrescatoare pe [—1, —E} U[Z,l}

— 9 11
s1 strict crescatoare pe | ——,— |.
2 4
In concluzie: functia nu este monotona pe [-1,1].

2.C)
Functia este continud pe [—1, 1] , deci integrabild, aplicam proprietatea de ,aditivitate la interval” si

vom avea ca

fl f(x)dx = J.} f (x)dx+J.1; f(x)dx = I}(sz - x—l)dx+J‘1;(—2x2 + x+1)dx =

2) 3) e
=— _l+£+g+£_l_g+£+l____+£:_____|_2=12)2_ 1_ Ezuzg
8 2 3 2 3 2 2 12 8 6 4 12 12
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SUBIECTUL al Ill-lea

Mentionez, pentru inceput, contextul ipotetic In care propun testul solicitat:
— Nivelul clasei este unul mediu;
— Materia a fost abordata integral pentru capitolul propus;
— Evaluarea:
va fi interna, efectuata in timpul cursurilor, de cétre profesorul care preda la clasa;
este de proces, urmarind rezultatul propriu-zis;

este normativa, itemii fiind elaborati In concordantd cu norma clasei si tinand cont de

derularea evaluarii formative, in care s-a pus accent in special pe evaluarea formatoare;

este frontala, aplicandu-se tuturor elevilor clasei;

este formala, testul fiind anuntat;
este sumativa, fiind evaluate competentele dobandite pentru un intreg capitol;

este pedagogicd, vizand formarea competentelor;

este Th domeniul cognitiv;

este cantitativa, rezultatele fiind cuantificate in baza punctajului.
— Se va tine cont de Principiile didactice
e Accesibilitatii si individualitatii

Legarii teoriei de practica

e |nsusirii temeinice a cunostintelor

e Sistematizarii si continuitatii

Matricea de specificatii

Nr COMPETENTE DE EVALUAT
crt. CONTINUTURI Punctaj (asociate nivelurilor cognitive)
' 1 2 3 4 5 6
1 Rédécina patrata a patratului 10 6
" | unui numar natural P (10p)
2. . 1 2
Multimea numerelor reale 20p (10p) (10p)
3. Operatii cu numere reale 60p ( 1gp) (ng) 5(2’0%;:
Total 90p 10 10 20 10 10 30

Testul propus:
1. Item cu raspuns scurt, pentru evaluarea competentei 1.1

Numarul elementelor irationale din multimea M = {\/6 ~1V2,...,\25 } este egal cu ...

2. Item de completare, pentru evaluarea competentei 4.1:
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Se considera numerele: /0,16 , ,/0,(16),+/16 . Dintre ele, numdrul ....... este irational.

3. Item de tip pereche, pentru evaluarea competentei 3.1.

Asociati fiecarei expresii din coloana A, valoarea A B
corespunzitoare din coloana B. 1'2ﬁ_3f 3 ]i
2 243-9 -
23-9 c) 9
3. 2% d) -9
4. (—) e) 43
o | ) s
SHENTIN
e | 3%
h) 42

4. Item de tip alegere multipla, pentru evaluarea competentei 2.1

Alegeti varianta corecta de raspuns: Inversul numarului J2 este egal cu

2
N B) 2 C) g D) 242
5. Item de tip intrebare structurata, pentru evaluarea competentei 6.1:
O gradina in forma de dreptunghi, ca in figura, are lungimea de trei ori mai mare decat latimea, aria

fiind egald cu 7500m?.
B D

a) Calculati latimea gradinii.

b) Pentru a proteja culturile, proprietarul a montat sarma ghimpata pe gardul care inconjoara
gradina. Aflati cati metri de sarma ghimpata a folosit.

¢) Pentru amenajare, se delimiteaza gradina cu alei astfel: A— B — C — D. Incadrati intre doua
numere naturale consecutive lungimea data de parcursul aleilor (adica lungimea traseului
A—->B—>C—-D).

6. Item de tip rezolvare de probleme pentru evaluarea competentei 5.1:

Determinati numerele naturale de forma ab stiind ca asi b sunt radacinile patrate ale unor cifre,
azb.
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Punctaj:

10 puncte din oficiu

Cate 10 puncte fiecare din itemii 1, 2, 4, 6

Cate 10 puncte pentru 5 a), 5 b), 5 ¢)

Cate 4 puncte pentru fiecare asociere corecta de la itemul 3.
Nota se va obtine impartind la 10 punctajul total acordat.

Precizari: la itemii 1, 2, 4 se acordad punctajul maxim pentru raspuns corect, punctaj 0 pentru
raspuns gresit sau niciun raspuns. La itemul 3 se acorda punctajul maxim pentru fiecare asociere
corecta, punctajul O pentru asociere gresita sau nicio asociere. La itemii 5, 6 se acorda punctaje

intermediare pentru rezolvari incomplete.

Rezolvare:

1. 20

2. J0,(16)

3.1 50
2. >b)
3. >h)
4. >¢)
5. >0

4. C

7500
==

5.8) Ay =!-L=1-31=31"=7500=31° = I? 12 = 2500 = | =+/2500 = | =50m

b) Lungimea sarmei este egala cu perimetrul gradinii, adica 21+ 2L
L=3l=L=3-50=150m = 2| +2L =2-50+2-150 =100+ 300 = 400m

= Lungimea sarmei este egald cu 400m .

¢) AB=BC =CD=I/2

AB +BC +CD =31/2 =3-50/2 =150~/2 = /21507 = /2 22500 = +/45000m
212° = 44944 < 45000 < 45369 = 213

= 212 =~/212% </45000 <+/213° =213

6. %:a,bcifre, az0.

Deci trebuie sd gasim cifrele care sunt radacini patrate ale unor pétrate perfecte, care sa fie cifte.
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Doar cifrele 0,1,4,9 sunt patrate perfecte.

Avem ca 0=\/6,1=\/]—.,2=\/Z,3=\/§.
= ae{l,4,9}iar be{0,1,4,9}.
Asadar, numerele sunt: 10,12,13, 20, 21, 23,30, 31, 32.

Barem de corectare si notare:

1. 20. 10p
2. 40, (16) 10p
3.1 »¢) 4p

2. »b) 4p

3. ->h) 4p

4. »¢c) 4p

5. ¢ 4p
4. C 10p
5.8) Ay =l-L=1-31=3" 4p
| =50m 6p
b) Lungimea sarmei este egald cu perimetrul gradinii, adica 21+ 2L 2p

L =150m 4p
Lungimea sarmei este egala cu 400m 4p
c) AB=BC =CD=I/2 2p
AB + BC +CD =+/45000m 4p
212 <~/45000 < 213 4p
6. ab= a,bcifre, a0 2p
Doar cifrele 0,1,4,9 sunt patrate perfecte 2p
= ae{l,4,9}iar be{0,1,4,9} 4p
Numerele sunt: 10,12,13, 20, 21, 23,30, 31,32 2p

Timp de lucru: 50 de minute.
Toate subiectele sunt obligatorii.



